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Répondre aux questions suivantes:

1- Choisir la bonne réponse seulement :

Quand la température devient non
convenable au milieu, ................. se
mettent a former |’enkystement.

@ des bactéries.
@ des protozoaires.
@ les insectes.

@ des reptiles.

Choisis une des deux questions (a) ou (b)

puis:

Citer le terme scientifique qui indique ce

qui suit :

a) Des ressources qui demeurent disponibles
dans I’environnement naturel grace a leur
pouvoir de continuité et de renouvelement
sans I’intervention de I’homme qui peut
causer leur suppression ou leur dégradation.

b) Plusieurs industries chimiques qui sont a la
base du pétrole, entrent dans la fabrication
de la plupart des besoins de ’homme dans
sa vie comme les fibres synthétiques, les
détergents et les peintures.

PG A e ca

1 da38 Avuall Aala W1 S5 - )
Ao pid B3yt Ax s 095 Leie
I SIS dd oy (s daw g B

O My gl (33 95T (e LndS

st (D)
¥ttt ()
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st (3)

103 () 9 (1) oot | st =¥
1ole JIA elal! allaaelt S
Aadall ;85,1 e JIaT M3 )l gedf ]
Lo woianidlg 5l pefiw ¥l e g3 yuat
O Lgd 533 (53 OLud ¥ Loy o
Lo 59845 9 Lgd 5l o 2!
il Sleliall e de gomo—u
Oldidey Oligse Lgwlal
lane Aol B colss Jg il
BLIYI Lgiag Olwi ¥ 4o lioy Lo
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3- Quelles en sont les conséquences ?: 1ol A el LA B Lo -Y
La présence de la convergence entre deux | ¢y siss imem gt (o wylis 39 g
plaques tectoniques continentales en citant Jlie S5 pa S0y 15
un exemple.

4- Ecrire le nom du minéral qui indique ce | :3eJS ole S Giaelt @l ST - €

qui suit : Yo Acwlomd Alany Al (San Odas — |

a) Un minéral dont on peut le gratter par ATl Adds (S
une monnaie de cuivre et on ne peut i g udoLihall Gl (eas —o
pas le gratter par I’angle de ’homme. cclially syt Ae s b

b) Un minéral qui est attiré vers I’aimant et
utilisé dans la fabrication du fer et de ’acier.

5- Citer les causes de ce qui suit : 1ol Lot et 4831 -0
On considére 1’étude des fossiles anIMaAUX | aclal iy 2o god! omdla ¥ duwlys piad
et végétaux un des arguments en faveur de | cai,us i e suupell aslsill s
la dérive des continents. golat!
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6- Le degré de salinité de la mer varie
d’apres les conditions du climat qui
I’entoure. Discute cette phrase d’aprés

ce que tu as étudié.

Cag,Iat LG yom 3 A gla Ao s Crglatsy =
.«@M‘twl
Cewyd Lo g 9ud (83 ylaall 01D (LB L

7- Choisis une des deux questions (a) ou (b) puis:
Ecrire une seule similarité et une seule

différence :

a) La péridotite une La rhyolite
b) Le gres et I’halite (chlorure de sodium).

1@ (@) 9f (1) ot guad | | st -V
=19 dalilly ‘:\J.‘_g L;é.j S
e}

NEU PRBR PRV PRERWL (B
8yl | pLalaT I zbe 5 Lo 11 ot | -

Point de
comparaison

similarité
AsLac

La différence
QMY
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8- Etudie la figure suivante puis réponds | o ceaimd L0 JSCEY uyal -A
aux questions suivantes : L AGY ALY

a- Ecrire le nom de deux structures Ot 935 et 50 sl o1 <Y
geologiques (2) , (3) (¥) (V)

b- Citer le genre de la texture résultante 151 Al b 3L g g3 430 :LoLS
si la roche numéro (4) est une roche 3o (e Byle (1) pi) piuall OIS
argileuse exposee d’une pression et Ay 31 pom g dniial o a3 il
d’une chaleur a cause de I’intervention () G 2 S5
de la structure magmatique numéro (1).

9- Expliquer briévement : sybalis b 7ot -4
L’effet destructeur des eaux souterraines. s )1 sleall oanigl| Jaal!
5 Al &b
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10- Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis:

Ecrire le terme scientifique qui indique :

a) L’énorme continent (appelé la Pangée)
qui existait environ 220 Ma. avant de
séparer pour produire les continents
connus aujourd’hui.

b) La mesure de I’intensité du séisme
est la mesure qui permet d’évaluer
les effets destructifs d’un séisme et la
réaction des gens.

13 () 9F (1) Gt 3l ) s § pn) - 0

1 ole JIA elal! allamedf LGS

Bag>ga OIS Tty A8 aall 5 Latl -]
O Ju8 Ciins ple (gule YYr S8
4h g yaall OLHLAN Lgie pid Jundis
PPRT

webde gy JHY5N Budd ulde -0
(e bt Hlentl dne git e g
oA i Jad 559 J15T 50

11- Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis:
Choisir la bonne réponse seulement :

a) L’échelle géologique ne se trouve pas dans
un seul endroit complet a cause de .....

@) la présence des plis convexes.
@ la structure d’inconformité.

(©) le mouvement orogénique
(@) la disparition des dinosaures.

b) Un des constituants internes de la terre
d’épaisseur environ 2100 Kms et formeé
de la fusion de fer et de nickel est .....

@ le noyau interne.
@ la partie extérieure du manteau.
@ le noyau externe

@ I’écorce terrestre.

6

10 (@) 9f (1) Ol aad ) i 5t -1
1 Jadd dovonall Aol i
SalS o g8 gund! domaad | JLEST pse -

.@5‘53.”?.\.:
Jlanll 4l OISy Grgu @

®

s (o y DT Al 1t Ol gSaT | | -
O atling e gls YA+t I aSew
.......... ISty st Hagan

TSR {
ZLasl (pe S alall £ jnt

.‘;::JL&J‘;‘A.L”
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12- Choisis une des deux questions (2) ou | :@2 () 5i (i) Gt udt dsi s -1\ ¥
(b) puis: 1= Aguadall Lo
Que veut-on dire par ?
a) le tropisme
b) le biosphére.

Seloadt -
Sg_g}:'m." AMal o

13- Que se passe-t-il lorsque ?
La différence de la solidité des roches
aux deux bords du fleuve.

rdie Oy 13ke -\ W
ol e Hgall idis A
9 ,g !

14- La lumiére lunaire a une influence

sensible sur les étres des rivages marins.
Discuter cette phrase.

sliml 8 Lugale ,Bl5 yodll cgaatly -\ €
iy | Gl g
S3ylatt ol i

7 AN a5
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15- Citer importance de : s dcand] ,S31 =10
Construire des réacteurs nucléaires. gt O e Laat) Aald)

Lee ol @d GILI IS (uydl =\
an

16- Etudie la figure suivante puis réponds
de ce qui suit :

le cours du
fleuve actuel

b- Quels sont les causes qui forment ces | swlss!ois ss5 oluwl o Lo :Lal
sédiments détritiques? sl

c- Lesquelles de ces sédiments sont les | (A) ree pudi couly 1t i <15
plus anciennes ( A) ou (C) et pourquoi? stiLet s (C) 5

8 AW gl
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17- Comparer entre:
La réfringence et le clivage .(De point de
vue: la définition en citant des exemples.)

18 US O 0B -1V
Cos (po pla a3¥W, OlgIW o e
.0alaadf (pe Alial S5 as ay paid|

Point de La réfringence
comparaison O o e

Le clivage
plady ¥

La définition|
gy paid|

Des
eXemples |t
P 6‘

18- Le granite et le quartzite sont deux
genres différents des roches :

a- Quelles sont les propriétés du granite
«de point de vue de texture et la
composition minéralogique»?

b- Quels sont les facteurs géologiques
qui qui sont responsables de la
formation de quartzite? et quel est le
genre de la texture résultante

Olegh Coaymdliy oSy Cudilyandt - \A
1395uall (yo Glaline
O et | s Glaw ol Le f:r,i
Srnaed! oS il g gendd | Coon
PR PYEN [REPIUN [P PR L
S8 piio Lgniun O3S
Sl et £ 95 9o Lag

9
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19- Que se passe-t-il? 1 Crdomg 13Le =1 4
Le groupe des couches les plus Cladall (e Ae g (955 Laiie
anciennes est incliné tandis que le 30 At gams Lo glas ALSle pu 3Y
groupe des couches les plus récents est S Sladall
horizontal et supérieur.

20- Ecrire le numéro indiquant ce qui suit : 100 US le JIa @B 0 Cas) - Y
a- la densité du cor interne. b AT ) 2B
b- L’épaisseur du manteau. rlast dlew -0

21- Choisis une des deux questions (a) ou | :@3 (&) 9i (1) Gudfgud) i 50 =¥

(b) puis: dl
Expliquer : B Olely3H puendd ulud! ,5¥1
a) L’effet négatif de la généralisation de Jguamall

la culture de la récolte unique. et Hlanl e 3yl -0
b) Les moyens de résoudre le gaspillage

de I’eau.

10 W s
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22- Ecrire le terme scientifique :
Le gaz résultant de la transformation
des déchets des animaux et les déchets
agricoles et utilis¢ comme combustible
au lieu de combustible fossile.

role JIA elal llaumal| COSH - VY

O gumd| Slaline Jo g3 (ye gilid | 3Lt

39395 acviually duelyyll Clalsally
(eI 358501 (g Sty

23- Justifier ce qui suit :
L’apparition de la surface du corps du
sphinx actuellement rugueuse et non polie

tandis que en avant, il était lisse et brillant.

ik et Jle -YY
O Lt Jagll gl low jels
~Lagud- OIS Lakor 392481 i3S (uslall

-3;}3-@'3 (rulel

24- Choisir la bonne réponse seulement :
Les plantes vertes qui transforment
I’énergie radiologique en énergie
chimiques sont considérées ..............

des étres consommateurs de la
nourriture.

@ des étres producteurs de la nourriture.
@ Des étres décomposeurs.

@ Des étres saprophytes

11

1Jadd dovowall Al sl =Y ¢
sl aslgiue OLAIS @
10l diie OLALS @
LAl o OLGIS @
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25- Etudie la figure suivante puis sl @3 YL IS
réponds :

consolidation

=

roches
métamorphique Y gie g3

-Yo

a- Que représente cette figure? | $USAT) 1 ey file + ¥

b- Ecris le nom indiquant chacun de ces | 10— JS e Jladl mud casi:Labs

nombres : 1,2 ¢et3 (1) (D))

12
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26- Choisis une des deux questions (a) ou | :@3 (&) 9i (1) 1 5udt asi 251 -¥1
(b) puis: 1 (1B
Comparer entre : LS pomt g OHLELY 230 OLS ot l - |
a) Les mouvements épirogéniques et «Jhandt o Dt 2L

les mouvements orogéniques. (dazd (poidadiy 45)
(11 suffit deux points seulement) | =*¥7¥! #=7 fustaiias, o
b) Le mouvement divergent des aaalid 4
plaques et le mouvement coulissant (el S (pa)
des plaques. (De point de vue : la
définition)
13 W s
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27- Dans la figure ci-contre, le numéro (1) s JalEed| JSAII B - YV
indique le niveau de I’eau dans une 2 olied! Coguuin gidnga (V) b !
coupe de terre. o gllad

oleat ) U guin
le niveau de I’eau '_:::'_.:-.:-.:::::::::f:::.—::::'_::.:

a- Lesquels des numéros représentent les | »& Glidat! dies (ued 31 i ¥
couches insaturées de I'eau (2) ou (3)? () 51 (1) oleotls daiial!

b- Quelle la source de cette eau souterraing? | -a2,¥! okl U jime 9a Lo Lol

14 Al &b
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28- Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis réponds:

Citer le terme scientifique qui indique

ce qui suit?

a) C’est casser les roches en blocs plus
petits, de méme composition ou
détacher les roches en minéraux qui
les formes sous ’effet des facteurs
climatiques ordinaires sans changement
en sa structure chimique ou minérale.

b) Il ressemble a la lettre (A) latine. Il

12 (@) 9f (1) O auad ) A § 5t - YA
1ole JIA elal) ol COS)
Loz yiuol plad 31 ) gonall ,eus (1)
all WigSatt Oabaatl ud (o
Auadall o gantl Jolgall ;0 co
PYQP PRV (R PIVCSN g SRS PR
.@M!
e (S JSAN Edie iyl S ()
ol olias jLg ¥l olee slaitl
ois dlesd Lo Cow yid Ol psdly

se forme a la rencontre des eaux des S
fleuves, des lacs et des mers.
29- Que veut —on dire par : 1 2 Aguadall Le - Y4

La masse volumique d’un minéral.

SOy ‘:,c}d|u)33|

30- Choisir la réponse correcte:
Chacune de ce qui suit est des structures
primaires sauf..............ooeeee

@ la boue craquée.
@ les rides de sable.
(©) les diaclases

@ la strate graduée.

15

1dadd dovowall Aol yis =¥
@33!#!}1!&»& Le.ﬁjs..ue
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Aot olaaacd) @
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.ol gall @
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31- Que se passe —t-il lorsque ?
Gratter le minéral de fluorite avec le
min¢rale de topaze.

s Locie Grtony 13Le - 1)

Ll Jumas Cayglal| Huas Gl

32- Justifier ce qui suit :
Le gabbro se différencie du basalte
malgré de la similarité de ses structures
minéralogique.
(Une seule différence suffit)

1A b Let Yo -YY
e
riaall LagaS 5 asliss
(B M B g Andiy (41S1)

Le gabbro Le basalte
9l < Ldi

16
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33- Comparer entre : § O (L8 Y'Y
Le surpaturage et la chasse abusive. o (18) Lt uall g HSladf o )
(De point de vue : la définition) (o Ly paril!
Point de Le surpaturage la chasse abusive

comparaison Ml e, il | el

la définition
a yad| e

34- Choisir une des deux questions (a) ou | :@> (@) 9i (1) o3t asi J350 -¥E

(b) puis: J1

Expliquer : e T

a) Quelles sont les conditions B Gl plat| Gl @ SIS
¢cologiques qui provoquent ol uaad! 2 Lyl
I’accumulation des couches du sel IS 0 (93 Hadh disd —o

pendant le permien en Europe?
b) Comment on peut déterminer 1’épicentre
du séisme?

17 X &b
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35- «Si, vous avez 500 grammes de Olealgh (e 00+ Lt 9IS 13, -Y'0
phytoplanctons» - AG L
D’apres cette phrase, répondez aux oo sl Byluati ol B s g (B
questions suivantes : PRGN ALY
a. Calculez combien de grammes de A JE el @ cos! Yl

ces phytoplanctons se transmettent a | ©beibed! o2 Al aaton

I’anneau suivant des zooplanctons? sl
b. Citez une seule chaine compléte des | &= ol Bl dubew 5531113y

chaines alimentaires aquatiques. ot AT JuSh

36- Quelle est ’'importance de : : At Lo -¥1

La photosynthése pour continuer la vie | slott ji,emwd Sigaalt sl aulee
sur la terre? Sum¥ e
18 W s
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37- Choisir une des deux questions (a) ou
(b) puis réponds:

Ecrire le concept scientifique:

a) Une branche qui cherche dans I’étude des
formes des minéraux, leurs propriétés
physiques et chimiques et leurs différents
systemes de cristallisation.

b) Une des structures d’origines
tectoniques, dites fractures et fentes dans
les masses rocheuses accompagnées par
un mouvement relatif des roches cassées
sur les deux cotes de la fracture.

1 (@) 9f (1) Ot ouadt s 50 -YY

role JIA alal! pllaaet| LS|

G L gl gumtl @ le g9 58 (g0 650 -
Oabaadl JIS &) dwlyy b Comn
Abileestly Adbijal Lgwailasg
el Lgialadl Hgumg

NN (- WEYEA &4 (P (PG [
SIS (8 Olandiy jgus Leils b yady
A A8, Lgabian A piall
S5un il Slo dedgiol! Hgmall
on{

38- Choisir une des deux questions (a) ou
(b) puis réponds:
Choisis la bonne réponse seulement :
a) Laroche calcaire qui existe dans 1’écorce
terrestre parmi le groupe de

@ silicates

@ sulfures
@ carbonates

@ oxydes

102 () 91 (1) 13l t s § 3t - YA
1dadd dovovall Aol s

2 39 ge | (G il pomm iy

Ao game (yoid duiiny Wby iial

b) C’est le pouvoir du minerai de réfléchir | ssati puse o Saastisud B jyai o

la lumiére incidente sur lui est........

@) la couleur de la poussiére du minéral.

@ la dureté.

@ I’éclat.

@ la couleur.

19
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39- Choisir une des deux questions (a) ou
(b) puis réponds:
Que veut —on dire par :
a- 1 argile pétrolifere.
b- Lopolith.

1 () 9 (1) Ot gt i 51 -¥4
1= Aguadall Lo
laad! Jatat!
el gl -

40- Que se passe-t-il lorsque :
L’¢érosion de la terre agricole.

rubie Codomy 1300 =€

Saue )3 A )i e pons
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41- Justifier ce qui suit : 1A Lt Yo -8
Bien que la couleur du minéral soit une Glaw 38T 4o Ouaed) 09t O 0l
des propriétés les plus évidentes, elle est | L aa ¥ alis o 41 ¥1 s giay
considérée comme secondaire ou peu Oalaall ple Capaiti 3
important a identifier les minéraux.

42- Citer : 1S3 -8 Y
Une similarité et une différence entre | o 235 450y alaal Leay
'opération de I'oxydation et les pluies et jlaei s uns Y dules
acides.

Point de I’opération de 1’oxydation. les pluies acides.
comparaison 5SSy Adec dcaat! Hllae ¥

Une
similarité
4l

une
différence
q\l PO y‘
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43- Etudier la figure suivante puis répondre | Lo 5o coi @3 QI IS uyal -EF

aux questions suivantes :

e

T e L

C —

A

Plaque océanique
syl

ool Blas

Zm
subduction =™

o

ntal

a) Citer le genre du mouvement tectonique

indiqué par la figure ?

Acad! Al oiSCd | AS ymt) &93 t‘bj :’yj;‘
38 pall gl

b) Ecrire un seul exemple aux roches

formées du (C) et un seul exemple aux

roches résultantes au (B)

2355at1 yg3mall 1anly Ylie S :Lals
J93wall l.:L.:-D ¥lis @i (C) )
{(B) ¢re amtu

44- Ecrire briévement sur :

Lesherbivores comme des consommateurs

au milieu désertique.

1o Hlald by CAST -8 ¢
AU giual | HUSISE JLiaS Cediat ) &MST
gl pal | A LB s l0al
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45- Citer de ce que tu as étudié : 1S )3 Lo ,S30 -£0
Comment résoudre le probléme de BETJORIVGUPTEEPRSNIS R
’étalement urbain?

Al Cgld
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